

有了枪，歹徒走路的姿势都不一样

面对犯罪分子的猖狂，江苏警方开展“灭枪行动”，缴获各类枪支 7240 支

“我们有了枪，走路的姿势都不一样。”一个持有枪支的犯罪分子在落网之后，面对警方的讯问，说出了这样的话。确实，犯罪分子有了枪支之后，不但助长了他犯罪的底气，还加剧了社会的危害程度。从 2007 年 5 月开始，江苏警方开展了以破枪案、追枪源、端窝点、摧网络、断销路为主要内容的“灭枪行动”。全省共查处 241 起涉枪违法犯罪案件，其中通过主动进攻查破的 233 起，占 96.7%；抓获涉枪违法犯罪嫌疑人 635 名；摧毁涉枪互联网站 14 个，均在外省市；缴获各类枪支 7240 支，子弹 30.77 万发。

通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊骏

[枪响]

“从 1995 年以来，江苏还没有发生过一起涉及到军用枪械的案件。”江苏省公安厅刑事侦查局副局长陈金观从警已经 20 多年，在他的印象中，江苏并不是枪案的重灾区，就是零星发生的枪案，也多是一些仿真枪或土枪。

嚣张！毒贩拔枪射向警方

毒贩枪口对准警察

像赵浦这样嚣张的毒贩，在江苏警方的禁毒历史中，还是非常少见的。

2006 年 8 月 22 日，赵浦、刘江、李燕等人驾车至广州购买毒品。经刘江联系，赵浦向张平和阿牛购买了海洛因 1100 克，麻古 10000 粒。

这次广东之行，赵浦还花了 14000 元，向张平购买了一把仿制自动手枪和子弹四颗。8 月 28 日，三人将毒品藏在车内，驾车往南京赶。早已得到线索的南京警方全副武装，等候在宁合高速公路星甸收费站。当犯罪嫌疑人的车辆进入警方视线后，立即展开抓捕工作。刚开始，赵浦企图反抗，他掏出手枪，对准扑上来的警察，扣动扳机，但子弹却没有射出。

车上的刘江本来在睡觉，看见这个阵势，很是害怕，连连对

赵浦说：“千万别胡来，他们是警察，不是打劫的，我们快投降吧。”最终，三人被警察抓获。在被抓前，赵浦还打了个电话给家人，让他们把家里的海洛因转移走。但警方早有准备，除了在赵浦住处缴获海洛因 79.72 克之外，又把转移走的 161.5 克海洛因缴获。

讨要高利贷被枪击

除了在贩毒案件中，涉枪事件常有发生外，一些犯罪分子甚至利用枪械进行护赌。家住南京市栖霞区的刘老板喜欢赌博，在一个流动赌场里输了很多钱，为了翻本，刘老板向赌场里专门放高利贷的人借。其中向一个叫高飞的高利贷者借了 8 万元。

但刘老板借到钱之后，并没有在赌场里翻身，他便迟迟不还高飞等人的钱。这样一拖下来，连本带利越发还不清了。高飞讨债多次，都没有结果。

[寻枪]

随着打击涉枪犯罪力度不断加大，散失社会面的枪支越来越少，江苏省厅要求全省公安机关在斗争中，绝不能满足于就地破案抓人，必须坚持立足江苏、面向全国，做到枪案线索延伸到哪里就追查到哪里，努力为全国的平安作贡献。

网络，枪支贩卖的新途径

网上贩枪

2007 年 5 月，无锡市公安局发现了一条重要线索：有人租用香港网络服务器，在互联网上设立非法网站，并通过此网站发布贩卖各类仿真枪支的信息，通过网络向全国各地非法贩卖仿真枪支，从中牟取非法利益。据统计，自 2004 年 7 月 20 日以来，该网站已有 47379 名会员，网站访问量已达 3318756 次。该网站在互联网上出售仿真枪及周边产品，并配有图片文字说明，网站会员及交易颇具规模。

省厅“灭枪行动”指挥部接报后高度重视，迅速牵头成立专案组，全力开展侦查工作。2007 年 7 月 2 日将藏匿在深圳的许某二人抓获，缴获气体瓶若干、气枪铅弹一万余发、仿真枪 10 余支。

支，电脑三台。

经审查，自 2005 年底，许某二人从香港地区商店和批发市场购得仿真枪支及其配件，然后将实物照片挂于自己所开的网店内进行兜售，每月可销售 80 余支，每支可获利 50—100 元不等。2005 年 11 月以来，其通过互联网设立“亿拜网”，以电话联系的方式，向全国各地贩卖各类仿真枪支 1000 余支，非法贩卖气枪铅弹 1 万余发，涉案价值 100 余万元。

视频验枪

2007 年 5 月 23 日，淮安市公安局接到群众举报：淮安有人通过网上 QQ 聊天出售枪支，并在网上视频验枪。接报后，淮安市局领导高度重视，即组织警力开展侦查工作。经查，犯罪嫌疑人

人将于当日 17 时 30 分在淮安市淮三路与延安路交叉路口进行交易。据此，专案民警在交易地点部署了大批警力进行伏击守候，并于 18 时 05 分，将正在进行枪支交易的犯罪嫌疑人王某等 7 人抓获，当场缴获仿“五四”式手枪 1 支，制式猎枪 1 支，霰弹 4 发，“五四”式手枪弹 6 发。

但缴获枪支还不够，淮安警方继续深挖，终于将涉嫌非法制造枪支的张某抓获，在张某经营的模具加工点内查获仿“五四”式手枪 1 支、仿“五四”式手枪枪坯 8 个、仿“左轮”手枪枪坯 1 个及手枪枪管 2 根、弹簧 1 个、撞针 1 个等枪支零部件。经查，自 2007 年 3 月起，该团伙共作案 12 起、涉案金额达 10 万余元。



警方缴获的枪支

[统计]

江苏枪案零星发生

江苏并不是枪案的重灾区，就拿 2006 年来说，江苏省发生的涉枪犯罪案件，仅占全国发案总数的 2%。

“江苏涉枪犯罪的一个显著特点是涉案人员和枪支来源‘两头在外’”。江苏省公安厅刑事侦查局政委葛夕芳介绍说，因为 2007 年的治爆缉枪专项行动是全国统一行动，虽然江苏不是部里确定的重点省份，但全国都在打，必然会对此类犯罪形成有力的挤压，如果稍有麻痹松懈，不采取有力措施，极有可能形成涉枪违法犯罪的“洼地”。枪械会流入江苏境内，“两头在外”的犯罪态势会更加凸显，到时候再组织打击，难度会更大、成本会更高，将会付出成倍的代价。为此，江苏省厅党委要求全省公安机关必须立足本地实际，加大打击涉枪犯罪力度，努力使江苏成为涉枪违法犯罪分子的高风险区、高代价区。

[经验]

网上清 落地查 全国追

针对打击涉枪犯罪中破案容易追枪难、“两头在外”战线长、网上贩枪隐蔽深、深挖犯罪成本高，以及枪赌毒黑合流，跨地区、跨警种办案等难题，江苏省厅在“灭枪行动”中，成立由主要领导挂帅、分管领导参加，刑侦、治安等部门主要负责人参加的指挥部，负责“灭枪行动”的组织领导、指挥协调，并在厅刑侦局设立指挥部办公室。

在长期斗争中，江苏警方获知，犯罪分子销售枪支一般有两种方式，一是“守株待兔”，比如边境地区，是枪支的主要来源地和制造地，一些犯罪分子为了获得枪支，专门到那些地方去购买。云南等地贩卖枪支只要 4000 元左右，到了江苏一带再转手的话，价格至少翻了三倍。

另一种方式便是主动出击，犯罪分子通过网络和手机短信，发送售枪信息，双方通过电话和网络

谈妥后，并不见面，而是通过物流渠道进行交货。

针对利用网络贩枪突出的情况，江苏省厅把“网上灭枪”作为“灭枪行动”的重要阵地，探索“网上清、落地查、全国追”的新战法。第一步是全面搜索、串并梳理。由省公安厅网警总队负责，从互联网上搜索出 16 万条涉枪信息，通过梳理确定重点线索 238 条。第二步明确分工，循线追踪。对重点线索由指挥部逐条交办给各地，组织 399 名警力集中侦办。第三步是落地侦查、摧毁窝点。对网上有明确对象、联系方式和交货地点的重点线索，省公安厅指挥部抽调精干力量，组成 19 个查证组，分赴青海、广西、广东等 16 个省、自治区一举破获涉及外省市的涉枪案件 84 起，缴获各类枪支 118 支、子弹 936 发，并查封涉枪网站 14 个，抓获网站成员 86 名。（文中涉案人物均为化名）

<http://www.js.cn>

江苏域名最短的网站

近身肉搏

因为短所以能制胜

江苏都市网
WWW.JS.CN